

案號：105120632

萬海慈善補助生活費 8 萬元

## 腦麻女寄養大陸無健保 低收母付不出 17 萬醫費

撰文 | 謝佳靜

「生妹妹的過程歷歷在目……早上六點多快生產時就發現有問題，但是醫院一直拖到晚上六點多才緊急轉至他院。妹妹因為吸入過多胎便，一出生就確診為腦性麻痺。」回想當時情景，水秀（化名，39 歲）難掩悲傷。

水秀曾是百萬年薪的業務員，嫁給了士官長退伍的先生，因老公是獨子，沒有生男孩已讓公婆心生不滿，更遑論生下的是腦麻女。夫家對水秀不諒解，加上水秀為經商失敗的爸媽還債、丟失工作，更被夫家瞧不起。「妳這個女人搬出去，順便把妳女兒帶走。」先生連吼帶罵將她趕出家門。

水秀將女兒託付給住大陸的父母，自己則在台灣從事零售工作，負擔女兒生活費。十年過去了，水秀也在去年五月另組家庭。不幸的是，去年九月女兒身體不適而緊急返台急診住院，因無健保身分須全額負擔醫療費，這對人口眾多、生活吃緊的水秀家，無疑雪上加霜。

水秀夫妻除了籌錢償還醫療費，也在



租屋處一樓販售便當，以及開計程車維持生活。「孩子是我生的，我就應該負起責任。」看著水秀在旁撫摸女兒的額頭，不禁感到母愛的偉大與水秀肩膀的重擔。

醫院社會工作謝課長表示，案主離婚後，暫由案父母在大陸照顧患腦麻且癱瘓的案女，讓案主在台專心工作。惟去年 9 月案女因肺炎及呼吸道問題返台就診，因未達健保署規定需居住滿 6 個月方有健保補助，故需負擔全額醫療費用。考量案家為中低收入戶，生活需負擔房租、計程車貸、撫養眾多人口及案女相關日用耗材，已無力負擔所積欠 17 萬多的醫療費，因此轉介給萬海基金會。基金會先行補助 2 萬元，並前往案家關心，給予鼓勵與支持；再行補助每月 2 萬元、連續 3 個月，共計 8 萬元急難救助金，讓水秀一家感受來自社會的溫暖。也邀請讀者們共襄盛舉，一同扶助「高雄水秀」，詳情請見第 54 至 55 頁。

本文個案指定捐款截止日：民國 106 年 4 月 30 日